
Liquidazione  dell’IVA  di  cassa:
Interrogazione alla Camera dei Deputati.

11 Ottobre 2012
In Aula della Camera dei Deputati è stata presentata un’Interrogazione a risposta
immediata  (n.3-02526,  primo  firmatario  l’On.  Raffaello  Vignali  del  Gruppo
parlamentare PdL), sui tempi di adozione del decreto ministeriale previsto dall’art.
32-bis,  comma 4  del  DL  83/2012,  convertito  dalla  L.134/2012,  in  materia  di
liquidazione dell’IVA secondo la contabilità di cassa.
Nelle premesse dell’Atto di controllo viene ricordato che con l’articolo 32- bis sopra
menzionato,  “è  stata  ampliata  la  facoltà  ai  soggetti  con  volume  d’affari  non
superiore a 2 milioni di euro di pagare l’iva solo quando il pagamento ad essa
relativo  viene  effettivamente  incassato,  dando  così  corso  alla  facoltà  accordata
dalla direttiva 2010/45/UE”. Al riguardo, viene, altresì, rilevato che si tratta di “un
provvedimento molto atteso dalle piccole e medie imprese in quanto risponde in
concreto al pressante problema della liquidità”.
L’articolo  citato  demanda,  altresì,  ad  un  successivo  decreto  del  Ministro
dell’Economia e delle Finanze, da emanarsi entro sessanta giorni dall’entrata in
vigore  della  legge  di  conversione  del  decreto,  l’individuazione  modalità  di
attuazione  della  norma.
Stante la scadenza del termine per l’emanazione del decreto (11 ottobre c.a.),
nell’Interrogazione viene, quindi,  chiesto “quali  siano i  tempi precisi  e certi  di
emanazione del decreto previsto dal comma 4 dell’articolo 32-bis del decreto legge
n.  83 del  2012 e  se  le  disposizioni  in  esso contenute siano immediatamente
operative”.
Al riguardo, il Ministro per i Rapporti con il Parlamento, Dino Pietro Giarda, nella
sua  risposta  ha  evidenziato  che  “il  dipartimento  delle  finanze  del  Ministero  ha
praticamente  ultimato  lo  schema di  provvedimento  che  svilupperà  il  suo  iter
all’interno  del  Ministero  dell’economia  e  delle  finanze  attraverso  gli  uffici  e
attraverso  le  verifiche  da  parte  della  Ragioneria  generale  dello  Stato  per  la
successiva  completa  stesura  e  firma  da  parte  del  Ministro  dell’economia  e  delle
finanze”.
 
In allegato l’Interrogazione a risposta immediata e la relativa discussione in Aula.  
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